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緊急地震速報を利用した訓練に関するアンケート 

訓練実施日：平成３０年１１月１日 
期間：平成３０年１１月１日～２１日 

対象：EEW 訓練への参加呼びかけ機関全て 

手法：Web アンケート（気象庁 HP） 

有効回答数：４２３機関 

 

問 Ａ．今回（11 月 1 日）訓練を実施しましたか 

  （今回の訓練の趣旨に基づいた訓練を 11 月 1 日の前後に実施した場合も含みます） 

 
問 Ｂ．訓練を実施した理由を教えてください 

  

85%

6% 8%

0.7%

緊急地震速報を見聞きして対応行動をとる訓練を実施した
緊急地震速報を受信する端末の動作確認のみ行った

実施していない
無回答

77%

3%
2% 17%

1% 0%

地震の際の行動確認のため

地震の際の防災マニュアル等の確認のため

受信端末など機器の動作確認のため

継続的に訓練を実施しているため

その他

無回答

参考１ 
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問 Ｃ．訓練を実施した日時はいつですか 

 
 
問 Ｄ．訓練に参加された方の人数をお聞きします 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

75%

6%

6%
2%

10%

1%

11月1日(木)10時00分頃
11月1日(木)午前（10時00分頃以外）
11月1日(木)午後
11月4日(日)
上記以外の日

無回答

17%

31%
50%

2% 0% 0% 0%

1～10人
11～100人
101～1000人
1001～10000人
10001人以上
不明

無回答
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問 Ｅ．訓練で緊急地震速報を報知させた手段をお聞きします ≪複数回答≫ 

 

問Ｆ．訓練を実施した評価を教えて下さい 

  （複数該当する場合は、最もあてはまるものを選択してください） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

0% 20% 40%

68%

18%

4%
5% 1%

2% 0% 1%
1%

いざという時の行動の確認ができて良かった

緊急地震速報の理解につながって良かった

受信端末など機器の動作の確認ができて良かった

改善すべき問題点（機器の動作不良など）を見つけられて良かっ

た
実際と異なる報知方法などによる訓練だったため、いざという時

の行動に不安があり評価できない
あらかじめ決められた訓練では、いざという時の行動に結びつか

ず評価できない
訓練の案内から開始までの期間が短く、十分な訓練内容を準備す

ることができず評価できない
その他

無回答

訓練用の緊急地震速報により受信端末を動作させた（Ｊアラート経由）  

訓練用の緊急地震速報により受信端末を動作させた（Ｊアラート経由以外）  

受信端末に備わっている訓練機能を使った 

気象庁ホームページに掲載している訓練用キット・模擬テレビ画像を使った 

津波防災啓発ビデオ「津波に備える」に収録されている訓練用動画を使った  

スマートフォンの「地震防災訓練アプリ」を使った 

スマートフォンのアプリを使った（「地震防災訓練アプリ」以外） 

防災行政無線やコミュニティ放送、ケーブルテレビ等聞いて訓練を行った 

担当職員の呼びかけや笛の音などの合図を使った  

その他 

未回答 
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問Ｇ．今回の緊急地震速報訓練を機会として、地震や津波からの備えについて貴機関内で確

認しましたか 

 
≪問Ｈは、問Ａで「2. 緊急地震速報を受信する端末の動作確認のみ行った」または訓練を

「3. 実施していない」と回答された方にお聞きします≫ 

問 Ｈ．訓練を実施しなかった理由を教えて下さい 

  （複数該当する場合は、最もあてはまるものを選択してください） 

 
 
 
 
 

73%

25%

2%

確認した

特にしていない

無回答

40%

15%
10%

8%

7%

3%
2%
2%
2%

11%

他の日に訓練を実施する予定または実施済みのため

業務などの都合で対応ができないため

緊急地震速報の受信端末がないため

緊急地震速報の受信端末に、訓練用の緊急地震速報が配信されな

かったため
訓練の実施方法が分からなかったため

訓練の準備期間が十分確保できなかったため

訓練することで混乱や事故が起きないか心配なため

訓練の必要性を感じないため

その他

無回答
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問 Ｉ．これまでに、緊急地震速報の発表を想定した訓練を何回実施したことがありますか 

  （今回の訓練を除いて） 

 

問 Ｊ．緊急地震速報の発表を想定した訓練は必要だと思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

12%

21%

10%
53%

4%

実施したことがない
１回ある
２回ある
３回以上ある
無回答

97%

2%1%

必要だと思う

必要ないと思う

無回答
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問 Ｍ．業種 

 
問 Ｎ．地域 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

農業

林業

漁業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産業

飲食店・宿泊業

医療・福祉

教育・学習支援業

複合サービス事業

サービス業

地方公共団体

官公庁（地方公共団体を除く）

学校

その他

無回答

1% 3%

9%

21%

4%11%5%6%
7%

7%

26%
北海道
東北
東京
関東甲信（東京以外）
北陸
東海
近畿
中国
四国
九州・沖縄
無回答


